培育 新质人才 23家行业龙头企业 在瑞签订校企合作协议

记者 黄丽云 通讯员 江冬梅

面对新质生产力的强力推动,如何培养企业急需的技能型人才呢?近日,瑞立学校开展的2024年校企合作暨企业(行业)预订单班战略合作签约大会,就是瑞安的积极探索之一。这次大会是瑞安政府、行业、企业和学校共同推进的 新质人才 培育行动,致力于共同培养与新质生产力发展相匹配的新型劳动者队伍。



校企合作 ,23 家企业签订预订单班战略合作协议

深化产教融合、实现校企合作,是瑞立集团一直践行的战略性举措。瑞立集团积极参与职业院校的办学,培养技能人才。目前,瑞立集团职教板块共有两所全日制院校,分别为浙江省机电技师学院瑞安学院和瑞立中等职业技术学校。这两所学校也是此次大会的主办方。

据了解,此次大会邀请了瑞安及周边的23家行业龙头企业,其中包括温州市铁路与轨道交通投资集团、温州现代集团、温州交运集团,来自瑞安的红旭集团、浙江胜华波电器股份有限公司、嘉利特荏原泵业有限公司、安固电器有限公司,以及来自乐清的浙江正泰电器股份

有限公司、德力西集团等。瑞立集团旗下的汽车零部件、新瑞立、科密、空压装备、瑞立酒店、瑞立嘉悦等子公司也参与了本次大会。

在现场,与会企业一一上台,分别与瑞立职教板块的两所学校签订预订单班战略合作协议。据悉,协议签订后,学校将在课程体系中植入企业文化,引进企业导师进行授课,并开展深度的工学交替,培养一批接地气的、与企业对口的技能型人才,助力企业人才痛点的解决。

此次签约后,将实现深度的校企合作,既为学生提供更广阔的实习平台,也有助于企业领先一步吸纳更多优秀人才,是学校与企业实现共赢的一项重要

举措和现实需要。瑞立中等职业技术学 校校长焦新臻说。

校企合作,技能强城。浙江省机电技师学院瑞安学院院长沈财能说,此次签约,将推动校企双方在人才培养、技术创新、社会服务等方面的深度合作。

如何通过职业教育培养制造业的新质生产力,是校企合作的重要议题。瑞安市工商联副主席陈旨君说,以大会为起点,希望大家群策群力,让校企合作的路子走深走远,让校企合作真正成为培养创新人才、推动产教深度融合的有效途径,为企业和产业的高质量发展撑起坚实的技能人才,腰部力量。

技能强城 ,为区域产业集群发展赋能

企业的发展离不开技术的创新,更离不开人才的培养和引进。现场的企业代表深知与学校合作,致力于实现校企双方的优势互补和资源共享的重要性。

企业作为市场主体,肩负着推动技术创新、促进就业、服务社会的重任。而学校作为人才培养和科技创新的重要基地,拥有丰富的智力资源。双方携手合作,能更好地为社会、为企业培养高素质、高技能的应用型人才,更好地推动产业升级和创新发展。嘉利特荏原泵业有限公司代表王亮说。

据悉 ,在校企合作中 ,嘉利特荏原得 到了实实在在的好处。王亮介绍 ,过去通 过招聘来的人才。需要很长一段时间来适应和学习企业的文化和技术,而真正来了就能用的高技能人才却可遇不可求。通过与学校的合作,该公司提早规划,为学生提供实习、实训和就业的机会,让学生们提早为进入社会打下良好基础。他们成功吸引了众多优秀人才的加入。这些人才以扎实的专业知识和实践能力为企业的发展注入了新的活力。逐步成为公司的中坚力量。该公司合资成立21年以来,人才队伍稳定,工龄10年以上的老员工超过了60%。

现场企业代表们还纷纷表示 要主动参与人才培养 积极加强与学校的沟通和

交流 将企业的需求与瑞立学校的教育教学相结合 ;要积极推动科技创新 ,与瑞立学校共同开展课程体系的打造和人才培养及成果转化 ,为温州经济社会发展贡献力量。

据了解 瑞立学校和瑞立集团内部的产教深度融合为职业教育赋能区域产业发展提供了非常好的样板案例。瑞立集团董事长张晓平表示 希望能以这次签约为切入点 共同搭建广阔的校企协同育人平台 ,进一步提高职业教育、技工教育毕业生的留瑞率和稳岗率 实现高质量的就业和创业 ,为瑞安的区域产业集群发展提供坚实、稳健的技能人才支持。

通力科技 获中国机械通用零部件工业协会技术创新奖特等奖

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 郑作鹏) 此次荣获技术创新奖特等奖 是业内对通力科技持续创新的认可与赞许 ,也是对每一位通力人勇于进取的肯定与鼓励。5月20日 浙江通力传动科技股份有

限公司总经理项纯坚在接受采访时说。 项纯坚所说的奖项是指日前揭晓的 中国机械通用零部件工业协会技术创新 奖,通力科技的大型高精度全自动型材 冷轧生产线传动装置荣获特等奖。

据了解,经国务院国资委备案批准的中国机械通用零部件工业协会技术创新奖 遴选表彰,由中国机械通用零部件工业协会统一组织,每两年评选一次,得到行业企业和产业链上下游的高度重视和关注,已经成为推动中国机械通用零部件行业高质量发展实践的品牌活动。

通力科技是我市一家国内为数不多

掌握全系列齿轮减速机研发的国家高新技术企业 ,专业从事通用减速机和工业齿轮箱的研发、制造、销售及服务。 项纯坚表示 ,接下来 ,通力科技将继续专注核心技术突破与自主产品研发 ,优化产业结构 ,加大研发投入 ,不断提升公司核心竞争力 ,为公司持续健康发展筑就坚实保障 ,推动机械通用零部件产业高质量发展。

公交兼职乡村 快递车

瑞安新增2条 客货邮 融合线路

本报讯(通讯员 沈衍 记者 杨微微)近日,一辆城乡公交驶入高楼镇汽车客运站,在快递收件处缓缓停车,司机接过邮政快递员递来的 交邮融合业务面交单 然后清点邮件数量 随着交接单的签字确认,双方顺利完成了新 客货邮 专线 带货任务。

据了解 瑞安邮政与瑞安市城乡公交公司开展交邮合作 ,开通了 高楼 枫岭高楼 双坑 2条全新的 客货邮 融合线路。两条线路覆盖高楼镇10多个村庄 实现了瑞安市区与乡镇、农村之间的双向快递流通渠道的贯通 ,进一步助力农村 客货邮 融合。

此次新增的 客货邮 融合线路 借助客货邮 一网共享、一点多能 的发展模式 以最优的 行驶路线+服务站点 组合方式构建形成 客货邮 融合网 推动实现运力共享、农村物流效率提升,切实惠及瑞安偏远地区的群众。公交带货 的新模式,不仅极大便利了广大农村群众的出行,也有效解决了农村物流配送和寄递最后一公里 问题。

以前,我们取快递都要去镇上,现在开通了客货邮专线,在家门口就能拿到快递,网购的积极性也上来了! 南一村村民高兴地说,不仅是拿快递,村民们卖货也方便了,有些产品需要运输,从山里运出去成本高,现在客货邮融合了,将大大提高农产品的运输速度和频率,走上几百米就可以寄货,方便又省钱。

客货邮 专线既打通了快递从城到



乡的 最后一公里 释放了农民的消费潜力,也打通了农产品出村进城的 最初一公里 ,拓宽了农民的增收渠道。据统计目前瑞安全市已建设1个共配中心、3个乡镇综合运输服务站和37个 一点多能村级物流服务点,开通 客货邮 合作公交线路12条,运营范围覆盖瑞安全市30余个建制村,日均公交带货数量超过800件,基本实现山区乡村 人在家中坐,快递到门口 和 产品不出村,产品即运走的生活新场景。

下一步,我们将继续积极配合相关部门,助力开通更多 客货邮 融合线路进一步完善物流配送体系,优化调整农村物流点,建立农村 客货邮 融合发展长效机制,扩大农村 客货邮 融合覆盖面,实现快递 搭车 下乡,农货 出村 进城。瑞安邮政寄递事业部副总陈建忠说。

端午粽子 抢鲜 上市 达人探店 助力粽子铺引流增收



本报讯(记者 蔡佳佳 陈豫州)端午节将至 粽子、咸鸭蛋等食品迎来了销售热潮。连日来,记者在走访中发现,商家们换着花样,推出了各种活动来吸引顾客,其中 达人探店 的营销模式,成了商家最新吸引客流的手段之一。瑞安粽子铺 咸香居 近日策划邀请了30组本地达人进行 探店 ,让店铺里的粽子秒变 香饽饽,以小成本撬动大收益。

在位于市区龙首桥的 咸香居 ,记者看到多组抖音探店达人围着店铺 ,大家拿着手机 ,或拍摄店主制作粽子的场景 ,或拍摄各种口味粽子的特写 ,按照自己的探店文案卖力吆喝 ,好不热闹。我们这些探店博主每年会在端午前和商家合作 ,有优惠也会分享给大家 ,自己也可以涨点粉丝。探店达人徐旖旎说。

13.8 元就能品尝到 4 个畅销口味的 粽子,现有 58 元、88 元两档礼盒粽 该店铺还特意为探店达人们推出了不同的团购套餐,回馈粉丝。我们也会跟老板谈一些合作优惠,这样可以便宜点买粉丝也能得到一些福利。探店达人陈清清说。

通过 达人探店 的营销模式 ,不少被 网络推广视频吸引过来的顾客 ,早早就下了单。马上要过端午节了 ,今年我提早来 订粽子送给亲朋好友。顾客王丽云说。

咸香居 负责人郑鹏衍告诉记者 这两年他们紧跟潮流,通过达人探店、直播带货等形式吸引客流,仅去年店铺销量就增长了30%,享受到了互联网时代的 红利。今年,更是有不少达人慕名而来,寻求合作,谋求互利共赢。通过达人的传播,一边帮他们增粉,一边对我们的营业额提升也有帮助。郑鹏衍说,通过达人来探店,30年的老店也增加了活力,更快速地把产品推向全国。

